

宁波晚报社区联盟温暖甬城
开展多项公益行动,精准服务各个群体

把爱藏进甬城烟火 我们如此拥抱2025

时光镌刻年轮,2025年的甬城,被无数温暖的细节填满。

“宝妈”指尖翻飞,编织生活的踏实;独居老人家门铃响起传递的牵挂;新就业群体掌心感受到热饮的暖意……这些让人心头一热的瞬间,都藏着宁波晚报社区联盟的温暖守护。

作为联结全市800余个社区(村)的温情纽带,这一年,宁波晚报社区联盟继续把服务沉到基层,那些办在群众心坎上的小事,串联成了一份温度满满的年度答卷。

●以新春为序,我们用点滴善意驱散孤寂,让温暖浸润寒冬。

2025年初,春节未至,社区联盟率先发起“新春走基层·幸福来敲门”公益行动。自2021年社区联盟成立以来,这份与社区同心同行的守护已走过五个春秋。

一则倡议,默契集结。各社区积极

响应,联动辖区志愿服务队,宁波晚报记者兵分多路随行。叩开独居老人的家门,免费摄影定格老人眼角的笑容,非遗糕点传递老底子年味,玻璃清洗等家居服务解决生活上的小难题……寒冬里的牵挂直抵人心。

●以守护为暖,我们用公益托管护航成长,让安心陪伴寒假。

2025年寒假,面向新就业群体子女的“爱新托管”服务启动,社区联盟多个单位迅速响应、同步落地。

鄞州区塘溪镇邀请“周妈妈公益假期托管课堂”加入,组织志愿者为新就业群体子女开展公益绘画、走访退休老

教师等活动。

海曙区、江北区多个社区同步开设托管点位,通过趣味阅读、手工制作等课程,让孩子们在安全有趣的环境中度过假期,也让新就业群体得以安心奔波。

●以需求为引,我们用精准对接搭建桥梁,让梦想绽放春光。

春节的余温尚未褪去,社区联盟聚焦“宝妈”群体的急难愁盼。在甬派客户端发起“社区妈妈岗”征集令,引导各社区积极行动起来。

社区联盟懂“宝妈”们的两难——想挣钱补贴家用,又放不下家里的“小不点”;也知社区的资源优势——“家门口”的共富工坊、邻里集市,藏着灵活就业的可能。

北仑区港兴工业社区积极响应,拓宽了“卡嫂工坊”的服务范围,打破社区边界,向周边有需求的宝妈开放就业岗位。

鄞州区格兰春天社区在共富集市为“宝妈”们开辟创业摊位,90后“宝妈”王慧芳的灰汁团摊位人气十足,从全职太太变身创业达人,她既增加了收入,又重拾自信。

●以关爱为翼,我们用细致守护抵御酷暑,让舒心铺满盛夏。

今年的夏天格外漫长,暑气蒸腾,让奔波在街头巷尾的新就业群体有些难熬。在市委社会工作部牵头统筹下,社区联盟发起“清凉驿站”守护行动,全市社区积极联动,迅速织就“十五分钟纳凉圈”。

社区综合服务场所、“甬爱E家”、爱心商铺变身“清凉驿站”,除了冷饮、冰袖等防暑用品外,瓜王争霸赛、童心送清凉等精彩纷呈的活动,也让配送间隙的新就业群体放松身心,感受城市的温柔以待。



为骑手增设“奔跑者补给角”。

●以责任为盾,我们用迅速行动筑牢防线,让安心穿越雨季。

台风季的风雨突如其来,社区联盟第一时间发出“家门口官方带娃”倡议,百余社区闻令而动。各社区紧急开放公益托管点位,整合活动室资源

●以坚守为念,我们用精准服务消解疲惫,让牵挂萦绕日常。

在市委宣传部指导下,社区联盟打造集卡“聚乐部”,关爱集卡司机群体。其间,社区联盟链接全市资源,爱心企业、联盟社区纷纷助力,让“千

名小候鸟游宁波”“卡家夜校”“卡家开放麦”等活动顺利落地。全年200余场次的活动,让司机群体在互动中渐渐熟络,在异乡寻得归属感。

●以感恩为怀,我们用贴心举措致敬奋斗,让敬意温暖深秋。

今年“双11”期间,市委社会工作部联动社区联盟发起“礼遇行动”。有条件的社区迅速增设“奔跑者补给角”,比如海曙区高桥社区不仅在一米小院增设饮水热饭等服务,还组织志愿者走进配送点位,送上实用物资。

与此同时,各社区积极配合,在

社区服务大厅、所辖商圈、景区等点位大屏投放致谢主题海报“谢谢您,为我们努力奔跑”。

宁波晚报联合专业力量定制的“甬爱活力操”,更是通过各社区推广,让新就业群体在分拣、等餐间隙就能练习,有效缓解颈腰背紧张等问题。

●以陪伴为常,我们用点滴坚守传递温情,让关爱贯穿四季。

从年初到年尾,社区联盟持续推进“晚报来敲门”公益项目,发动各社区组建由社工、志愿者组成的送报队伍。

鄞州区王隘社区积极响应,推出

“社工读报日”,8名社工轮班为独居老人提供读报陪伴服务;海曙区春城社区志愿者除了日常送报,还顺带为老人跑腿买药。

落地见效。

新的一年,我们仍将带着这份初心,把脚步沉得更实,把纽带系得更紧,联动更多力量、整合更多资源,让共建共享共治的温暖,漫过甬城每一条街巷。

记者 陈烨

工行宁波鼓楼支行 助力省级制造业单项冠军降本“出海”

近日,工行宁波鼓楼支行成功为辖内某省级制造业单项冠军企业开立工银泰国账户,有效破解了该企业美元跨境回流的成本难题,显著提升其海外经营效率。这是工行发挥全球网络优势、精准服务实体经济、支持企业高质量“走出去”的又一有力实践。

随着国家“一带一路”倡议深入推进和对外开放水平不断提高,企业“出海”步伐日益加快。然而,企业泰国账户的美元资金汇回境内时,需承担不菲的无货币兑换手续费,造成了额外的成本负担。

该行在服务对接中了解到企业这一痛点后迅速行动,依托工行强大的全球网络和协同优势,联动工银泰国组建专业服务团队。团队充分利用工银泰国推出的扶持实体经济、免收相关费用的优惠政策,为企业量身定制解决方案。为最大限度提升效率、减少企业时间成本,该团队通过高效的“线上预审”机制,分阶段指导企业准备材料,利用电子化渠道完成材料初审,并灵活安排完成股东异地开户意愿见证等手续。整个开户流程顺畅快捷,沟通成本显著降低。

“工行境内外的高效协同和专业服务,精准解决了我们的跨境金融成本难题,大大增强了我们‘走出去’的信心。”企业负责人表示。该笔业务的成功办理,为企业节省了高昂的财务成本,有力支持了企业海外业务的稳健运营。

未来,该行将持续深入贯彻落实国家政策,以更加精准、高效的金融服务,助力企业把握国家战略机遇,坚定“走出去”,在全球市场中展现中国企业的良好形象。

通讯员 傅瞻昱

